
Extracto del discurso pronunciado por el 
P. Castagnet en 1958

Señoras y señores:
Vivimos la hora de la revolución más profunda y 
universal que haya conmovido jamás al hombre a 
lo largo de su historia...un cambio rápido, brusco y 
violento que altera el ritmo de la natural evolución de 
las cosas. Revolución ésta, a la que aludo, que afecta 
hoy todos los órdenes de la vida, ya que apenas habrá 
una actividad humana al margen del vértigo de las más 
hondas y radicales transformaciones(...) Revolución 
social, vuelco de costumbres, de modas y modalidades, 
tan fuertemente arraigadas al parecer en la natura-
leza de los pueblos que nos sorprenden hayan caído 
barridas por el ímpetu del temporal que nos azota. 
Rebelión de la razón contra la fe, rebelión del sexo y 
del instinto contra la razón, rebelión de las masas, del 
estudiantado, rebelión de los hijos...Y, mientras tanto, 
la revolución universal y profunda , invade los campos 
de la economía y el arte, de la industria y de la ciencia: 
el hombre se asoma a las honduras infinitesimales del 
átomo cuya misteriosa y potentísima energía libera 
y se lanza hacia los inconmensurables abismos de los 
espacios siderales.
Nada o casi nada queda en pie del mundo que cono-
cieron nuestros mayores, al exhumarse el pasado siglo 
XIX, y lo poco que aun resta no es necesario tener 
carisma de vidente para vaticinar su pronta liquidación 
(...) Es la primera vez que una revolución adquiere 
dimensión universal...Algo muere pero algo nace. La 
muerte de un mundo es el nacimiento de otro. Sin 
embargo una angustia nos asalta, una inquietud mayor 
que la de ver hundirse un estado de cosas que rodeó 
nuestra cuna, nuestra infancia y nuestra juventud; es la 
duda acerca de la configuración de este mundo nuevo 
que surge entre tantas ruinas y de la esperanza, fiel 
compañera de toda expectativa.
¿Qué parte le tocará a la Iglesia, que por ser divina 
sobrevive al naufragio de todas las instituciones, en la 
gestación de la nueva era? Ella, es cierto, tiene asegurada 
su perennidad: “Las puertas del infierno no prevalece-
rán contra ella”...Esas fuerzas de unidad y universalidad 
(catolicidad) en el gigantesco movimiento que agita 
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Reflexión

PADRE JORGE F. CASTAGNET, JULIO DE 1995

Colegio San Juan El Precursor

LA FUENTE
“Padres cristianos, tengan la gloria de forjar santos en sus hijos 
y ésta sea su obra maestra del amor”.

Recuerdos de un fundador
Buscando encontrarnos con alguno de los fundadores del Colegio, llegamos nada más ni nada menos que a Marcelo 
Moreno.
Marcelo tiene 89 años, su memoria impecable.  Sus recuerdos  frescos como si no hubiera pasado el tiempo…
Por el año 1953, íbamos en un auto Damián Beccar Varela, Luis González Victorica, el Padre Castagnet y yo.  Allí 
le propusimos al padre la formación de un colegio donde se pudiera hablar con libertad. 
Eran tiempos en que Perón regía absolutamente todo.
El padre nos dijo que ese era su plan de vida, pero que en ese momento no era posible llevar adelante tal proyecto.
Entonces no empezamos a hacerlo, pero sí a pensarlo, a prepararlo.
Cuenta que el 30 de diciembre de 1955, el padre los invitó a almorzar a Damián, a Luis y él a un restaurante en la calle 
Arenales y Riobamba.  Allí decidieron que comenzarían con el colegio.  Para entonces Perón ya había caído. Recuerda que 
al día siguiente a su cumpleaños, el 3 de enero del 56, se reunieron 14 matrimonios. Sólo entre ellos tenían 100 hijos.
Nos reuníamos en lo de Raúl Zavalía… Al principio éramos 80 socios.  Cada uno puso $ 5.000 de contado y otros 
$ 5.000 en cuotas para comprar la casa de la calle Labardén.  Pertenecía a la viuda de Perlender,  que estaba casada 
con Iglesias.  La conseguimos en buen precio porque se la quería sacar de encima. Lamentablemente tuvimos que 
quitar luego el alcanfor del patio por falta de espacio.
El padre Castagnet daba clases de filosofía y letras, yo daba de matemática y si mal no recuerdo, Mme. Sanguinetti 
daba francés. Formamos una sociedad.  Antonio Mieres fue el primer presidente del Directorio y yo era el vice. 
Al  año siguiente compramos el edificio de la calle Anchorena.  Para entonces Monseñor Aguirre era obispo.  Le 
compramos la casa a Guillermo Kraft, un demócrata con quien solíamos charlar de política.  Tuvimos que pagar 
$100.000 al entrar, $300.000 a los tres meses y 8 cuotas semestrales de $125.000.- No todos estuvieron de acuerdo 
con esta compra, pero el padre Castagnet se enamoró del patio de esa casa y allí vivió hasta el 14 de septiembre de 
1996.  Murió el día de la Santa Cruz, aunque él quería morir el día de la Virgen.

Nuestro agradecimiento y homenaje a los fundadores y miembros del primer Directorio:
Pbro. Jorge Castagnet, Damián Beccar Varela, José Luis González Victorica, Marcelo Moreno, Néstor Serantes, 
Juan Carlos Beccar Varela, Alfredo Giménez Zapiola, Francisco Ibarbia, Raúl Zavalía Lagos, Adolfo Villagra, Héctor 
Ezcurra, Antonio Mieres, Eduardo Mercau Saavedra, Ernesto Canale, Julio Ball Rojas, Antonio de Uribelarrea, 
Vicente Carlos Costantini, Cleandro Chedufau, Alejandro Madero.
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hoy al género humano y que tienden ostensiblemente a 
aflorar nos hablan de sus innegables posibilidades.
La Iglesia tiene delante de sí una tarea y una responsabi-
lidad inmensas. Casi estamos tentados de decir que juega 
el todo por el todo, vistas las mismas características que 
va adquiriendo el nuevo orden. ¿Será pues la edad cuyas 
primeras luces se avistan en el horizonte, la edad de Jesús, 
la edad del Cristo Total, según la frase de San Agustín?
¿Aquellos rasgos acusados del Cristianismo medieval, 
pleno de sentido de lo espiritual, de lo eterno y de la 
dependencia de Dios, vendrán por fin a confundirse en 
un abrazo con los rasgos vigorosos de la época actual, con 
su sentido de lo material, de lo terreno y de la libertad?
Espíritu y materia, alma y cuerpo, autoridad e indepen-
dencia, inteligencia y músculo, capital y trabajo, Iglesia y 
Estado, Nación y Humanidad, Dios y hombre, iniciarán 
la edad de la reconciliación y de la armonía, madre del 
orden y de la felicidad?
Para preparar su advenimiento, necesitamos precursores. 
Los que vayan delante del Cristo esperado allanándole 
sus caminos, abriendo brechas, anunciando su nombre y 
la inminencia de su reino definitivo. Los que quieran lle-
nar función (“Adimple Ministerium”) integrándose a ese 
mundo complejo renovando la hazaña de la encarnación, 
haciéndole asumir al Cuerpo Místico de Cristo que es su 
Iglesia, todas las realidades terrenas.
Precursores de Cristo en la nueva concepción de la 
política que no debe ser de partidos sino de común de 
hombres y de pueblos en un mismo bien común.
Precursores de Cristo en la prensa, en la radio, en la televi-
sión, en el cine y en todos los medios de difusión de ideas 
que al gravitar tan decididamente sobre las inteligencias 
configuran una mentalidad, infunden un espíritu.
Precursores de Cristo en las profesiones y en la ciencia 
que se destaquen como figuras eminentes, solicitados por 
la fama de sus conocimientos y de su probidad.
Precursores de Cristo en las industrias y en el campo, en 
el comercio, en los negocios y en las empresas, donde 
marchen a la vanguardia con empuje progresista pero 
guiados por la Justicia y la Caridad.
Precursores de Cristo en las distintas ramas del arte, 
mensajeros del hálito de Dios en la limpia belleza de las 
formas.
Precursores en fin, de Cristo, en las fraguas alimentadas 
por el fuego del Amor y de la Sabiduría donde se forjen 
las almas una a una en la vocación a que el Señor las llame 
en la armonía de una sociedad orgánica y jerarquizada.
Y aquí me detengo, señoras y señores, porque este es 
el punto de partida de todo lo demás y lo que nos ha 
inducido ha iniciar nuestra obra hace menos de tres 
años. He dicho obra y no colegio porque entiendo que 
aunque hayamos comenzado por éste, nuestra intención 
ha sido clara y manifiesta que nos sirviera de base para 
una empresa de mayor envergadura.
Un colegio, de acuerdo al concepto que hoy priva acerca 
de él no satisface en la actualidad a las exigencias de una 
formación integral de la juventud como la que demanda 

Viene de tapa

Exámenes internacionales 2005

Compartimos con ustedes los resultados de los exámenes internacionales del nivel secundario y felicita-
mos a alumnos y docentes por el excelente desempeño.

EXAMEN AÑO Nº de ALUMNOS % de APROBACIÓN

Certificate of Attainment 7º y 8º 42 100%

First Certificate in English 1º 38 89,47 %

Certificate in Advanced English 2º 18 83,30%

Certificate of Proficiency in English 3º 1 100%

I.G.C.S.E. English as a First Language  2º 26 100%

I.G.C.S.E. Business Studies 2º 17 100%

Totales  142 95,46%

Departamento de Inglés

Entrevista a la Vicedirectora 
de primaria
                                        

Este año se incorporó al equipo directivo 
Paula Iribarren como Vicedirectora de 
Inglés en el nivel primario. Su sólida 
formación académica y experiencia 
pedagógica fortalecerán la enseñanza 
del idioma a través de una cercana 
orientación a docentes y acompañamiento 
de los alumnos de este nivel.

os alumnos Manuel Funes e Ignacio 
García Hervás de 6º año nos ayudan a 

conocerla a través de esta entrevista.

¿Cuáles son tus estudios?
Mi formación académica fue en colegios del 
estado, hice el profesorado en el Joaquín V. 
González y realicé una maestría a distancia 
con la Universidad de Londres. 

¿Cómo está formada tu familia?
Estoy casada y tengo un hijo de 3 años.

¿Por qué elegiste enseñar inglés?
Siempre me gustó el idioma y cuando noté lo 
reconfortante que es ver cómo otros apren-
den, decidí que enseñar era lo que me hacía 
realmente feliz.

¿Qué te gusta de tu trabajo y en qué consiste?
Mi trabajo consiste en ayudar a que la orga-
nización de un colegio funcione y contribuir 

para que haya cambios positivos y el inglés del San 
Juan pueda seguir mejorando.

¿Cómo te sentiste cuando entraste al San Juan El 
Precursor?
Me sentí muy cómoda y la gente es muy cálida. Me 
dio mucha seguridad sentir la confianza depositada 
en mí desde el primer día.

¿Conocías nuestro Colegio?
Sí, porque siempre viví en la zona y al Colegio se 
lo conoce.

¿Cuáles son tus expectativas y en qué desearías que 
nosotros mejoremos?
Mis expectativas son poder contribuir para que 
el nivel de Inglés del colegio siga mejorando de 
manera sólida.

¿Tenés algún hobby?
Uno de mis hobbies es leer, especialmente litera-
tura.

Continúa en página 3



Festejos por los “50 años” 
de la fundación del Colegio

Encuentro de todas las camadas de ex-alumnos 
desde la 1960 a la 2005, conmemorando los 50 
años de la Fundación del Colegio y a 10 años de 
fallecimiento del Padre Castagnet. 
Reservas: dada la importancia del Evento “50 

Centro de Ex-Alumnos

el mundo en cuyos umbrales nos encontramos. Es pre-
ciso salir a lo que se ha dado en llamar ciudad-escuela. 
Toda una organización de instituciones menores seme-
jantes a las que los hombres del mañana deberán cons-
tituir e informar de espíritu genuinamente cristiano.
Una organización en la que la enseñanza se imparta no 
en la misma aula por la cual desfilan todas las materias 
y sus respectivos profesores, sino distintos locales ade-
cuados a la índole de la asignatura en cuestión, más en 
armonía con la dinámica de la edad de los enseñandos y 
de la riqueza de los conocimientos a transmitir.
Ambientes de geografía e historia, gabinetes de cien-
cias biológicas o físico-químicas en donde la técnica 
moderna puesta al servicio de la pedagogía ayude a los 
alumnos a compenetrarse de sus lecciones. 
Salas de música adaptadas para aprender gustando del 
arte de los sonidos.
Auditorium para conferencias pero también para el 
ensayo de los debates organizados, en los que se 
practique a la vez que la oratoria y la dialéctica el res-
peto por la persona que habla. La radio por la que se 
propalen programas confeccionados y ejecutados por 
los mismos estudiantes, bajo la dirección de profesores 
especializados.
Estudios cinematográficos para el desarrollo del arte 
escénico de imponderable trascendencia como lo hicié-
ramos notar anteriormente. No tenemos derechos, 
señoras y señores a reclamar cine moral en vocingleras 
manifestaciones por la calle y es estéril nuestro esfuerzo 
de encasillar películas bajo rótulos de calificación, 
mientras no intentemos al menos formar entre nuestras 
filas desde los libretistas hasta las empresas filmadoras y 
distribuidoras.
El mensaje cristiano debe llegar con eficiencia a todos 
los ámbitos.
El periódico, con su mesa de redacción y sus salas de 
máquinas en el que se hagan las primeras armas del que 
ha sido denominado cuarto poder.
Capilla, biblioteca, talleres, el club con su gimnasio y 
su campo de deportes, todo en fin lo que comporta 
una ciudad, pero una ciudad pedagógica, una ciudad 
escuela donde se aprenda la difícil, la complicada pero 
venturosa existencia de un mundo mejor para los que 
tengan al decir de Belloc la gloria combativa de vivir 
en este siglo.
Tarea ciclópea , sin duda pero necesaria y realizable: 
nuestro máximo servicio a la causa de Cristo y la 
Humanidad en el filo de estas dos edades en que nos 
puso la mano misteriosa de la Providencia.
Nuestra misión, la de la generación actuante en estos 
momentos se perfila mucho más que como formadora 
de hombres, creadora de instituciones madres de ese 
mundo mejor vislumbrado por la mirada profética del 
inmortal Pío XII.
No escatimemos esfuerzos, sigamos tras las huellas de 
San Juan El Precursor , lancémonos con entusiasmo 
a preparar por nuestra obra los caminos del Señor en 
nuestra Patria. La gracia de Dios y la protección de la 
Virgen están de nuestro lado.

Viene de tapaMisión 2005-2006
El Padre Luis Jardín, Párroco de San José de la localidad de 
Ensenada nos envía a nuestro pedido su impresión sobre la misión y 
nuestro grupo misionero.

obre la misión me piden 2 cosas difíciles de jun-
tar: claridad y brevedad.

Si me contaran que un grupo de jóvenes viajó a la 
montaña o a Mar de las Pampas de vacaciones sería lo 
común, pero si me dicen que viajó a Ensenada para 
misionar, evangelizando un barrio durante una semana, 
organizados, sacrificados, esforzados y muy alegres, que 
varios de ellos no fueron a la montaña o a la costa por 
venir a esta misión, entonces veo más claro el horizonte 

de mi iglesia y de mi patria.
 Así fue. 
Plantaron la verdad y revitalizaron la fe en el corazón 
de mucha gente, dejaron un grupo juvenil que se reúne 
en la parroquia, un grupo de adultos en formación que 
pronto comenzará su tarea de conocer y vivir el evan-
gelio, esto en una zona difícil y con muchas carencias 
culturales y ciertamente que religiosas. Pero todo lo 
puede la oración, y ellos apuntalaron su misión con 
oración y sacrificio, adoración y alabanza. El P. José es 
un hombre de Dios y formador excelente, el P. Juan 
Ignacio Ibáñez lo hizo con mucho esfuerzo y bondad. 
La Virgen Santísima ha de haber presentado a nuestro 
Señor Jesucristo el regalo de estos 67 jóvenes dirigidos 
por el P. José y ciertamente que el Señor aceptó y 
bendijo este regalo. 
La gente pregunta por los misioneros. 
Vuelvan pronto. Un abrazo y mi bendición para ellos, 
el P. José, el Colegio y las familias.

S

AÑOS” agradecemos nos informes tu presencia para 
el viernes 15 de septiembre a las  20 y 30, al mail de 
la Asociación de  Ex-alumnos:  exalumnos@sjprec.
edu.ar, recibirás acuse de recibo y te informaremos 
de las novedades. 

Juntos haciendo historia
En el marco de los festejos que la Municipalidad organiza con 
motivo de los 300 años de San Isidro, el 15 de mayo el Colegio 
abrirá a la comunidad las puertas del edificio de Anchorena y 
se realizarán dos visitas guiadas, a las 11 y a las 14, para conocer 
su historia. También se proyectará un video de Félix Luna sobre 
San Isidro, y habrá una muestra fotográfica.



Quiénes somos

Con un cálido abrazo le damos la bienvenida a los 
alumnos nuevos.

Jardín
Salas de 2 años: Santiago Acuña, Lucas Alonso, Tomás 
Basualdo,  Tomás Belgrano, Mateo Bernard Roffo, 
Iñaki Bertres, Martín Biolcati, Felipe Carman, Lucas 
Castiglione Corvalán, Mateo Costantini, Santiago 
Fontanarrosa, Tadeo Funes de Rioja, Mateo y Santino 
Ghirardotti, Tobías Giganti, Tobías Gortari, Matías 
Goytia, Tomás Inchauspe, Facundo Kersman, Matías 
Ketelhohn, Nicolás Madero, Luca Papini,  Lucca 
Pirosanto, Tomás Phelan, Santiago Rey Givone, Matías 
Sánchez Córdova, Emerio Tenreyro Anaya, Agustín 
Trinchinetti, Manuel Valiante, Nicolás Zorrilla.
Salas de 3 años: Tomás Álvarez Ruete, José Bayá Casal, 
Felipe Bertres, Santiago Bressano, Felipe Ceccotti, Juan 
Cruz de la Torre Aubone, Manuel Dos Reis, Ignacio 
Dulevich Uzal, Mariano Guyot, Jan Heydl, Rufino 
Monsegur, Felipe Müller, Roberto Nicastro, Benjamín 
Rocca Rivarola, Francisco Rotta, Martín Terrizzano, 
Ignacio Zafiro.
Salas de 4 años: Francisco del Río, Lucas y Tomás 
Divito, Juan Segundo Guillot, Santiago Inchauspe, 
Mateo López Santiso, Martín Massone Rego, Francisco 
Naón, Juan Nottebohm, Juan Pedro Olcese, Simón 
Raimondo, Joaquín Salmain.
Salas de 5 años: Joaquín Belgrano, Facundo Bozzi, 
Pedro Dulevich Uzal, Gonzalo Etcheverry, Marcos 
Galeazzi (reingreso), Juan Pablo Gallego Van Megroot, 
Lucca Ghirardotti, Hugo Gigante, Bautista Giménez 
Tournier, Francisco Giudice Dellepiane, Francisco 
Madero, Ignacio Mieres Márquez, Francisco Milberg, 
Cristian Pasman, Santiago Sánchez Córdova.

EPB
1º: Matías Aparicio Mac Lean, Bautista Bressano, 
Simón Calabria, Marcos Gil Díaz de Vivar, Tobías 
Martelli, Bautista Oyuela Dillon.
2º: Mariano Gallego Van Megroot, Matías Gil Díaz 
de Vivar, Alfredo Giménez Zapiola, Estanislao Guillot, 
Tobías Richards.
3º: Joaquín Mieres.
4º: Juan Pedro Bastanchuri, Juan Nicolás Branz, 
Marcos y Nicolás Vila Obarrio.
5º: Sebastián Aparicio Mac Lean, Juan Dulevich Uzal, 
y Ezequiel Fritzsche.
6º: Fabrizio Espósito, Alejandro Stocker, Agustín Vila 
Obarrio.

ESB:
7º: Tomás Roy, Lucas Stocker.
8º: Agustín Beguerie, Matías Fernández Battolla, 
Manuel González Crende, Federico Kyburg, Matías 
Richards, Santiago Vignaroli.

Polimodal
1º: Tomás Martino, Augusto Terracini (reingreso).

Obras
Es constante la inquietud de la Fundación por el mante-
nimiento y mejoras en los edificios del Colegio.
Señalamos a continuación las obras más relevantes que se 
realizaron durante el período 2005-2006:
• Reparación  del techo y terrazas del Jardín de Infantes 

y Primaria (389 mts2) evitando así las goteras sufridas 
en años anteriores.

• Cambio de todas las cañerías de gas de Jardín, 

Ciclo de conferencias 2006
Como apertura del ciclo, el próximo martes 9 a las 20 y 15, el Dr. Cristián Conen dictará una confe-
rencia sobre "Ecología humana familiar, el gran desafío del S. XXI" en la que considerará a través 
de escenas cinematográficas el fenómeno cultural moderno de ahogamiento de la familia matrimonial y 
planteará propuestas de acción para facilitar la constitución y desarrollo de la vida familiar como clave 
de la salud personal y social de un país.

Peregrinación a Luján

El li bro re co men da do

La casa sobre roca 
Noviazgo, amistad matrimonial
Educacion de los hijos

El título de esta obra contiene la clave para expli-
car por qué se ven hoy tantas ruinas y taperas, 
pero también por qué algunas casas se mantienen 
tan sólidas en medio de la tormenta: Jesús afirma 
que: “El que escucha mis palabras y las pone en 
práctica es como el hombre que construye sobre 

roca...; el que las escucha pero 
no las pone en obra es como 
el hombre que edifica su casa 
sobre arena”.
Es un libro coloquial. Es como 
una conversación abierta y puesta por escrito, en la 
que el lector está invitado a intervenir.

AUTOR: P. Horacio Bojorge S.J.
EDITORIAL: Lumen, Buenos Aires 2005

Retiros mensuales
Se reiniciará este año el ciclo de retiros mensuales nocturnos para ex-alumnos, padres y madres, 
que tendrán lugar los últimos martes de cada mes, de 20 y 30 a 21 y 45.  Los retiros constan de 
una charla seguida por la adoración al Santísimo y confesiones para quien lo quisiera.  En los 
dos primeros retiros, que serán el martes 30 de mayo y el martes 27 de junio, el Padre Eduardo 
M. Volpacchio profundizará sobre la última encíclica de S.S. Benedicto XVI.

Bajo el lema “Madre, llenos de alegría te damos 
gracias” (Lc 1.44) festejando las bodas de oro del 
Colegio, peregrinamos el 21 de abril hasta la Basílica 
de Ntra. Señora de Luján. Luego de la celebración de 
la Misa compartimos un almuerzo.

Primaria, Secundaria y Campo de Deportes.
• Se realizaron importantes inversiones en el mejorado 

del césped y cobertura en el Campo de Deportes. 
Entre otras caben mencionar también la colocación de 
paneles acústicos en el salón comedor de primaria, el 
cambio de vidrios por blisan llegando a completar casi el 
100% del total, colocación de la campana del laboratorio 
del secundario y pintura del patio de honor.


